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 تقاعد" بتمثيلات مختلفة  ال"تأمين لاستحقاق من ضريبة الدخل 

 عناقيد(  3عنقود ب ) من 

 التربية المالية والاقتصاد    وحدة:

 مبنى العنقود  

   1مسألة هدف  
 

 1.1.2, 1.1.1 1 مسألة درجة  
 

   2 مسألة درجة  

  1.3.2, 1.3.1 3 مسألة درجة  

 

 وصف وضعية  

 . تشُجّع دولة إسرائيل جميع مواطنيها على التوفير بشكل مسؤول للتقاعد

 تعطي الدولة استحقاقات في ضريبة الدخل للعامل، كجزء من سياستها لتشجيع التوفير لتأمين التقاعد.  

 :الأجير للعامل" التقاعد تأمين" لـ التوفير جراء الدخل ضريبة في الاستحقاق عن معلومات

 كل عامل أجير كل شهر نسبة مئوية ما من راتبه الشامل للتأمين التقاعدي. يوفّر 

 يستحق كل عامل استحقاقاً من ضريبة الدخل مقابل المبلغ الذي خصصه للتأمين التقاعدي حسب الشروط التالية:  

 من راتبه )انظر ملاحظة **(   %7للتأمين التقاعدي الذي لا يزيد عن يوفّر يعُطى الاستحقاق على المبلغ الذي  .أ
من المبلغ   %35يحصل العامل على استحقاق بنسبة  ، *شاقلاً في الشهر 616للتأمين التقاعدي ليس أعلى من الذي يوُفّر كان المبلغ   إذا . ب

 المُخصص.  
شاقلاً وليس   616على فقط  %35شاقلاً، يحصل العامل على استحقاق بنسبة  616التقاعدي أعلى من  الذي يوُفّر للتأمينكان المبلغ   إذا .ج

 من كل المبلغ.  
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 من راتبه الشامل.   %7 بالضبط لتأمين التقاعد* يوُفّر “** ملاحظة: نتطرق في هذا العنقود إلى أن كل عامل 
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يبة الدخل مقابل  ז - ب دتأمين التقاع استحقاق من ضر

ي تمثيلات مختلفة  
ر التقاعد" فر  "لأمي 

 

 

 מתמטי  מאו"פ
 للتلاميذ  مهمة

 ר. לייקין וצוות מאו"פ מתמטי   © 2 صفحة 
بويات الرياضيات   جامعة حيفا  –مركز التر

 

   1مسألة هدف 

   شاقلا؟ً  616"لتأمين التقاعد" هو   التوفيرمبلغ به ما هو الراتب الشهري الشامل الذي يكون  . أ
  ليصف الجدول أمامكم العلاقة بين الراتب الشهري الشامل بالشاقل وبين مبلغ الاستحقاق من ضريبة الدخل الذي يحصل عليه   . ب

 "تأمين التقاعد".   

 لمقدار الراتب الشهري الشامل.   xنرمز بـ 

 أكملوا الجدول وابنوا رسمًا بيانياً ملائمًا. 

 : تعانة بالتطبيق المُرفقسيمكنكم الا

 

 اختاروا راتباً شاملاً ما واحسبوا الاستحقاق من ضريبة الدخل بالنسبة لهذا الراتب.   . ج
   مختلفة. فسروا جوابكم بطرق مختلفة، اعتمدوا على تمثيلات 

 يمكنكم الاستعانة بالتطبيق.   

 

 عرفتم؟  هل
 .(متقطعة) مجزئة خطية  دالة تسمى مختلف ميل لها خطية دالة قطع من المبنية الدالة أن

 . مجزئة خطية  دالة هي بنيتموها  التي  الدالة 

 
 

وا حسب الحاجة، مسألة درجة 
ّ
   1حل

  

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A4%D7%95%D7%A0%D7%A7%D7%A6%D7%99%D7%94_%D7%9C%D7%99%D7%A0%D7%99%D7%90%D7%A8%D7%99%D7%AA_%D7%9C%D7%9E%D7%A7%D7%95%D7%98%D7%A2%D7%99%D7%9F


 

  
يبة الدخل مقابل  ז - ب دتأمين التقاع استحقاق من ضر

ي تمثيلات مختلفة  
ر التقاعد" فر  "لأمي 

 

 

 מתמטי  מאו"פ
 للتلاميذ  مهمة

 ר. לייקין וצוות מאו"פ מתמטי   © 3 صفحة 
بويات الرياضيات   جامعة حيفا  –مركز التر

 

 1لمسألة هدف  1درجة 

   1.1.2و  1.1.1حلّوا المسالتين 

   1.1.1مسألة 

يوسف. حصل الاثنان على استحقاق متساوٍ من ضريبة الدخل  الشهري ل ب شاقلاً من رات  2,000أعلى بـ للينا الراتب الشامل الشهري 

 إمكانيات مختلفة لراتب كل منهما.   أعطوا كل منهما "لتأمين التقاعد". توفير مقابل 

   بالتطبيق.يمكنكم الاستعانة 

   1.1.2مسألة 

"لتأمين التوفير  مختلف من ضريبة الدخل مقابل  مبلغ استحقاق على مختلف. حصل الاثنان لجميلة ولشادي  الراتب الشامل الشهري 
 التقاعد". أعطوا إمكانيات مختلفة لراتب لكل منهما.  

 يمكنكم الاستعانة بالتطبيق.  

 
 ؟ عودوا لمسالة الهدف  1هل حللتم مسألة درجة 

وا، حسب الحاجة، مسائل درجة 
ّ
 .  3أو حل

 

  



 

  
يبة الدخل مقابل  ז - ب دتأمين التقاع استحقاق من ضر

ي تمثيلات مختلفة  
ر التقاعد" فر  "لأمي 

 

 

 מתמטי  מאו"פ
 للتلاميذ  مهمة

 ר. לייקין וצוות מאו"פ מתמטי   © 4 صفحة 
بويات الرياضيات   جامعة حيفا  –مركز التر

 

     1لمسألة هدف  2درجة 

 بيانية.  خطوط فيما يلي خمسة  

الملائم للراتب الشامل الشهري في شركة السياحة  "تأمين التقاعد"  ل ـمنها يمكن ان يكون ملائمًا لوصف الاستحقاق  خط بيانيحددوا أي 
 يومًا".   80"حول العالم في 

        جوابكم.عللوا 

 
 

 ,1 عودوا لمسالة الهدف ؟2هل حللتم مسألة درجة 
وا،أو 

ّ
   . 3حسب الحاجة، مسائل درجة  حل

  



 

  
يبة الدخل مقابل  ז - ب دتأمين التقاع استحقاق من ضر

ي تمثيلات مختلفة  
ر التقاعد" فر  "لأمي 

 

 

 מתמטי  מאו"פ
 للتلاميذ  مهمة

 ר. לייקין וצוות מאו"פ מתמטי   © 5 صفحة 
بويات الرياضيات   جامعة حيفا  –مركز التر

 

 1لمسألة هدف  3مسألة درجة 

   1.3.2 ،1.3.1 حلوا المسالتين

يصف العلاقة بين الراتب الشامل الشهري بالشاقل وبين الاستحقاق الذي يتم الحصول عليه من ضريبة الدخل   خطاً بيانياًفيما يلي أمامكم 
 مقابل "تأمين التقاعد".  

 ل.  لمقدار الاستحقاق من ضريبة الدخ y  وبـلمقدار الراتب الشامل الشهري   xنرمز بـ 

 (  5، 2جدول القيم )سجلوا أمثلة في الاسطر  أكملوا

 

y 

الاستحقاق من  
ضريبة الدخل  

 )بالشاقل( 

x 

الراتب الشامل  
 بالشاقل( الشهري )

 

 5,500 1 

  2 

 8,800 3 

215.6  4 

 10,000 5 

 

 .1 عودوا إلى مسألة هدف

 

 

 

 :الأجير للعامل" التقاعد تأمين" لـ التوفير جراء الدخل ضريبة في الاستحقاق عن معلومات

 كل عامل أجير كل شهر نسبة مئوية ما من راتبه الشامل للتأمين التقاعدي. يوفّر   

 يستحق كل عامل استحقاقاً من ضريبة الدخل مقابل المبلغ الذي خصصه للتأمين التقاعدي حسب الشروط التالية:  

 من راتبه )انظر ملاحظة **(   %7التقاعدي الذي لا يزيد عن   يوفّر للتأمينيعُطى الاستحقاق على المبلغ الذي  .أ
من المبلغ   %35يحصل العامل على استحقاق بنسبة ، * شاقلاً في الشهر 616ن للتأمين التقاعدي ليس أعلى مالموفّر    كان المبلغ  إذا   . ب

 المُخصص.  
شاقلاً وليس من   616على فقط  %35شاقلاً، يحصل العامل على استحقاق بنسبة  616للتأمين التقاعدي أعلى من الموفّر كان المبلغ   إذا .ج

 كل المبلغ.  

 2020 هذه المعلومات صحيحة لسنة        في السمة   ₪  7,392*

 (بالشاقل) الدخل ضريبة من استحقاق

https://www.kolzchut.org.il/ar/%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%AD%D9%82%D8%A7%D9%82_%D9%81%D9%8A_%D8%B6%D8%B1%D9%8A%D8%A8%D8%A9_%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%AE%D9%84_%D8%AC%D8%B1%D8%A7%D8%A1_%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%82%D8%AA%D8%B7%D8%B9%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D8%A3%D9%85%D9%8A%D9%86_%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%82%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D9%8A

